
Referat fra forretningsudvalgsmøde den 23. oktober 2006. 
 
Tilstede var Lisbeth Tiedjen (LT), Michael Pedersen (MP), Anni Sørensen (AS), Inge Sambleben (IS), 
Leif Makholm (LM), Daisy V. Møller (DVM), Jacques Oder (JO), Børge Holm (BH), og Alice Andersen 
(AA). 
 
Velkommen fra formanden og IS blev bedt om at lede mødet. 
 
Referat fra forrige møde, havde lidt en krank skæbne, kun få havde fået referatet hvilket blev påtalt, og 
sekretæren blev bedt om at udsende referatet igen. På mødet blev referatet fra forrige møde oplæst af 
sekretæren, fra en gemt fil på ”den bærbare”. 
Referatet blev godkendt uden yderligere kommentarer. 
 
Formanden havde mange meddelelser der var samlet op siden forrige møde. 
Der havde været lidt problemer omkring en kamp hvor et bornholmsk hold ikke var mødt til en kamp i 
Glostrup. Kredsen lagde ud for kampen og sender regningen videre til den bornholmske klub. 
Der var debat omkring problemet. Det er nævnt i halkontrakterne og LM fremhæver, at i tilfælde af 
fravær fra en KBU-klub, skal hallen sende regningen til KBUs kasserer. 
 
LT havde været til et DIF-arrangement hvor der kun var mødt 2 unioner af 8 indbudte, alligevel blev det 
et godt møde, da formanden fik skabt et par gode kontakter vedr. ansøgning til kommende arrangementer. 
 
Til det kommende repræsentantskabsmøde i marts har vi nu navne på kandidater til de pladser der skal 
besættes. 
 
Tåstrup-arrangementet er ved at være på plads. Formanden fik tilsagn om et par hjælpere mere, bl.a. et 
par instruktører mere. Vore deltagere bør have KBU-trøjer på for at kunne repræsentere unionen.  
Formanden omtalte spørgeskemaer til hjælp for det efterfølgende møde, hvor vi vil forsøge at starte en 
eller flere klubber. Hvilke dage og tider passer bedst? 
 
KM-Mix-medaljerne er bestilt til ungdom og senior. IS klarer overrækkelsen af medaljer til ungdommen 
og MP klarer det samme hos seniorer.  
 
Vedr. integration. Tilbagemeldingen fra kreds 14 har været negativ. Klubberne er ikke interesserede. 
I samme forbindelse vil formanden forsøge at samle 20 frivillige fra kreds 14 klubber, og angribe 
integrationen fra en anden vinkel. P.g.a. tidnød bliver det først inde i det nye år. 
 
Til næste møde hos formanden er der afbud fra AS og JO. 
Frank Rasmussen fra Lyngby Bowling Club var inviteret til mødet, men atter blev det til et afbud.  
 
Der havde været tunge ting på forbundsmødet. Bl.a. om nye licenskort. LT blev mødt med en påstand om 
at KBU havde valgt selv at anskaffe en kortprinter, hvilket strider direkte imod beslutninger vedtaget i FU 
og UB. De 3 andre unioner mener at licensproblematikken er et forbundsanliggende. Licenskort kun én 
gang om året. Vi vil gerne have licenskort 2 gange årligt. Det blev ført til referat, at det blev besluttet at 
print og disposition af licenskort skal ligge på servicekontoret, men ansøgning og behandling af disse 
fortsat ligger i unionerne. LT kunne umiddelbart ikke stemme for denne beslutning.  
LM har efterfølgende påpeget at der kan blive problemer med nogle af paragrafferne. Der står i vore love, 
”kun unionerne kan udstede licens for Danmarks Bowling Forbund”. LT mener at dette vil blive fejet af 
bordet. Hvis tingene bliver vedtaget på repræsentantskabsmøder er vi jo nødt til at rette ind. 
Vi vil helst ikke undvære vore egne licensfolk og der er vel ikke noget i vejen for at unionerne fortsat kan 
administrere licensordningen, medens servicekontoret efterfølgende udskriver kortene. Det kræver ekstra 
mandskab til forbundskontoret, frivillige eller piccoliner. 
MP fremhæver at der fra starten blev lovet flere ting på licenskortet, hvor der nu intet skal stå. 



LM mener at vi muligvis skal ofre de 15.000,- til en kortprinter som BHR ønsker, og det kan da være at vi 
vil være i stand til at afhjælpe presset på servicekontoret, og muligvis spare penge her. 
Vores licensfolk føler samvittighed for det arbejde de laver og LM mener vi bør støtte dem ved at 
indkøbe en kortprinter for at hjælpe dem i deres arbejde. De nye licenskort bliver uden snit, dette skal 
man selv hente på DIF-systemet.  
Der blev af flere FU-medlemmer givet udtryk for bekymring m.h.t. hvordan det vil komme til at fungere, 
når der ingen oplysninger er på licenskortet. 
Debatten var lang og mange synspunkter blev draget frem. FU er ikke enige i denne sag. 
Hele debatten omkring dette emne varede næsten 1 3/4 time. 
Vi fastholdt beslutningen om ikke at købe en kortprinter til unionen, men LM ønskede at det blev 
præciseret ”at beslutningen kan tages op igen, hvis forhold/arbejdsgange betinger det.” Alle sluttede op 
om denne udtalelse. 
 
LT påpegede at vi alle bør være bevidste om at udtrykke sig på en korrekt måde. 
 
Nye datoer for FU-møder. 
Vi roterer igen og næste FU-møde er fredag den 15. dec. hos formanden. 
Møder i det nye år bliver; Tirsdag den 30. januar 2007 
  Onsdag den 28. februar 2007 
UB-møder den 15. november 2006 og den 5. februar 2007 
 
Der er unionsrepræsentantskabsmøde den 18. marts 2007 
 
Kredsrepræsentantskabsmøder:  den 23. januar i Tårnby 

den 24. januar i Grøndal og BBC 
 
Seniorleder MP: Vi er klar til 4 x unionskamp. Holdet er udtaget. Vi har modtaget et budget. 
KM-Mix-invitationerne er udsendt. Seniorstævne igen aflyst, og nu aflyst for resten af sæsonen, kun 3  
tilmeldte hold. JO mener der bør komme et oplæg fra forretningsudvalget, til debat om hvad spillerne 
ønsker. 
Der er lodtrækning til KBU-cuppen torsdag den 9. november på Mørkhøjvej. 
 
Ungdom, DVM: Puslinge Alternativ 10 tilmeldte hold, så der aflyses. Der aflyses resten af sæsonen, 
medmindre der sker noget helt specielt, f.eks. ekstra ordinær stor tilgang. 
KBUs ungdomsstævne. Vi må max benytte banerne i Grøndal-centret til kl. 19.00, så der er kun mulighed 
for to starter. Dette giver alvorlige problemer med finalerne kl. 14.30 om søndagen, som derved bliver 
meget sent, og dette vil give problemer med de udenbys hold.  
AS forsøger at flytte seniorkampene, så der bliver bedre tid til ungdommen.  
Nederdele giver problemer hos damerne i klubberne, da de plisserede nederdele ikke mere kan skaffes.  
 
AS: Der er flyttet nogle kampe. Der er ikke kommet ny leder i Bryggens Bowling Center endnu. MP har 
nogle gode kontakter til hallen. Der er flyttet kampe af hensyn til bornholmerne. Problemer stadig med 
BK 77, vi har stadigvæk ikke fået de medaljer retur som vi skal have. Der skal skrives til Jan Heilmann 
(formand BK 77) om at så må der betales. Der har været nogle misforståelser, men sagen skal løses. 
Efter anmodning, vil vi gerne hjælpe SBwU med lodtrækning til Landspokalen, ved at lodtrækningen 
foregår her på Mørkhøjvej. AS får ja til det. 
Anden division damer, skal der skæres ned til 8 hold? Skal jeg tage det op sammen med SBwU? Ja, på 
samme møde som lodtrækningen. 
 
JO om mix-turnering; op- og nedrykningsproblmer. Nogle klubber har tilmeldt så mange hold, at 
dobbelthold i samme række ikke kan undgås. 
 
LM spurgte om hvordan der afregnes i Skånekampen (ungdom). IS svarede. 
 



Vi er ved at nå årets slutning og der skal arbejdes med repræsentationsudgifterne, LM anviste 
retningslinier for udfyldelse af det skema der vil blive fremsendt snarest. 
 
Fra Webmaster forlyder det, at lokalebestillingsliste, der har været ude af drift, endnu ikke er tilgængelig. 
Mødelokalet er bestilt den 2. november til et møde med instruktører. Ligeledes skal der være møde med 
lodtrækningsfolkene den 9. november. 
JO spurgte hvorfor der ikke dukkede folk op fra FU til Frank Rasmussens jubilæumskamp. Det ligger lidt 
uden for det område hvor FU møder op. 
 
LT stiller forslag om at vi lukker gæstebogen. Der har nu været lidt for mange af de grimme indlæg. Alle 
kunne gå ind for en lukning af gæstebogen. LT meddeler vores beslutning via hjemmesiden. Eventuelle 
klager henvises til formanden. 
 
Seniorleder MP, afsluttede dagen med en gennemgang af de problemer og mangler der var opstået i DIF-
systemet, og nævnte at Mikael J. Jensen og Lars Elgaard udførte et stort arbejde med stævneprogrammer. 
 
Mødet sluttede kl. 22.45 
 
Refereret ved unionssekretær Børge Holm 
 
 


